COURS MOYEN : PREMIER MOIS
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14. Les os. — 1. Si lon appuie la main sur le bras, sur la
jambe, sur la féle, oh senl une grande résistance. Clesl que nous
avons & lintérieur de nolre corps des parties dures, les os.

9. TJensemble des oz, ou squelette, forme une sorte de charpente
intérieure qui a pour effet de soulenir le corps, et qui sert aussi a
faire des mouvements. Avant de parler de la maniére dont on fait des
mouvements, il est done utile de connaitre les os, dont I'ensemble
forme le squelette de Phomme.

La figure 13 fait voir quelle estla forme du squelette, et on y a
indiqué le contour exlérieur du corps, pour montrer quelle position
les 0s v occupent.

Regardons ce squelelle avee attention, et examinons ses différentes
parties, depuis la tcte jusqu'aux pieds.

On peut diviser le squeletie en trois parties : les os de la tcte,
les os du trone ¢l les o8 des membres (bras et jambes).

12, Os de la téte. — La léle, nous le voyons (lig. 12 ct 13),
renferme des os réunis enire eux.

En avant, vers les yeux et la bouche, ce sont les o0s de la face
(F, fig. 13 et 5, 6, 7, 8, fig. 12), au-dessus
el en arriere de la léte, ce sont les os du
s erdne (Cr, fig. 13 &t 1, 2, 3, &, 9, 10,
fig. 12).

En fermant et en ouvrant la bouche,
nous nous apercevons trés bien que c'esl
{ 1'0s de la machoirve inférieure (8, fig. 12)
Fig. 12. — 0s «1'3 la tole : 1, 9, qui s'abaisse ou qui séleve.

3, 4, 9, 10, os du crine ; 3, AP, Os du trone : vertébres;
Sy By 0 Aot colonne vertébrale, — Etudions
maintenant les os du trone ; c'est A ces os que viennent se ratlacher

ceux des bras et des jambes. -
Nous pouvons remarquer que la téte est supportée par une série de

4. — 1. Comment nomme-t-on les parties dures qui sont a 'intérieur du corps?
— 2, Oulest-ce que le squeletie? Comment peut-on diviser l'ensemble des os
du seuelette en trois part g%, — Comment sont disposés les os de la téte?
Quel est celui qui peut sabaisser ou s'élever quand la téte resle immobile T —
£3. — Comment gappellent les os dont la suite se prolonge tout lg long du
dos ? Combien v a-t-il de vertehres 7




